

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO DE INFORMACION E INTERESES GENERALES Y LOCALES

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN:
Isabel la Católica, número 6
Talleres:
Grabador Espinosa, 1.

DIRECTOR: DON RUFINO CANO DE RUEDA

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

Crónica.

Nieblas.

Vinieron los fríos invernales. Vinieron arrebujaditos en sus capas de nieblas, blancas como velos de vírgenes, pomposas como gigantes velas de un navío. Madrid, en la alta noche, mal esclarecido por mecheros de gas y por focos voltánicos, envuelto en vaporoso manto, semejava aristocrática dama que, al salir del regio coliseo, toca su cabeza con mantilla de finísimas blondas.

No son las nieblas cortesanías las nieblas immaculadas que suben de los telares del río azul en las levantinas vegas ó en las feraces campiñas andaluzas.

No son las nieblas cortesanías, la armíneas nieblas que como aludes se precipitan desde las altas cumbres de los montes galaicos hasta el fondo de los eriguídos castañares, de los risueños valles ó de las pumaradas verdeguantes.

Las nieblas de la corte tienen caricias de muerte y frialdades de sepulcro.

Nacen abajo, en la charca; les faltan bríos para levantarse y, perezosas, se rinden sin lucha, languidecen, sin protesta y, vellón á vellón, van á dar en la charca que fué su cuna y ha de ser su tumba.

**

Nieblas: mensajeras de llanto. Las he visto, como estalactitas de indomable orgullo, en la genial hembra que ha elevado á la categoría de bellezas artísticas la habilidad del disimulo, la perfección del fraude y la grandiosidad del engaño.

Las he visto también, como flores de inmerecida vergüenza, en la frente y en las pupilas turbias de la doncella enferma con anemias físicas y aneurismas del alma. ¡Pobre criatura la que no puede pronunciar orgullosa el limpio nombre de sus abuelos,

sin recordar que ese nombre manchado por el fango de la vileza pasará á la historia como padrón de ignominia paterna y como ejemplo de estafas estupendas que asombraron á la humana grey!

En las rebeliones del trabajo que se encara contra el capital; cuando los yunques no suenan, ni las fraguas roncan, ni los volantes ruedan, ni las dinamos palpitan, he visto y veo alzarse diáfanos, ingravidas quedejas.

Gasas suavísimas que, cual anhelos de algo hermosamente imposible, suben y suben y se desflecan y se esfuman en la inmensidad.

Banderas, estandartes blancos, nuncios del pendón negro.

Son los heraldos de la desgracia que llegan; son los sumandos de muchos suspiros; son las condensaciones de las lágrimas y de los sollozos de los enfermos, de los pequeñuelos hambrientos de pan y de los eternamente pequeños y eternamente sedientos de justicia.

**

Hicieron su triunfal entrada los fríos invernales.

Vinieron arrebujaditos en sus capas, blancas como velos de vírgenes, pomposas como gigantes velas de colosal navío.

Madrid, al rayar el alba, entre el parpadeo de las luces artificiales, comenzó á despojarse de la toca de finísimas blondas bordada por la niebla.

Por las fachadas de los palacios rodaron millares de cristalinan gotas.

Madrid lloraba como arrepiñtiéndose de pasados extravíos.

Lloraba y los aguijonazos del sol naciente ponían en precipitada fuga al blanco ejército que se reclutó sobre las cumbres altas, en la superficie tersa de los ríos azules y en el fondo sucio del pantano.

Y al hacerse la luz, contemplando al astro rey y con el pensamiento fijo en las nieblas del

humano existir, exclamé, como "el hijo de don Juan":

— ¡Quiero el sol! ¡Quiero el sol!

M. R. BLANCO BELMONTE.

Efemérides segovianas.

15 DE ENERO DE 1592.

Murió Francisco Berdugo.

Francisco Buenaventura Berdugo, nació en Segovia el 1550, teniendo su padre el mismo nombre ó ignorándose el de la madre, estudió latinidad en Segovia, entrando en la compañía de Jesús en el colegio de esta población el 1566, fué muy erudito en letras y sobre todo en teología moral; leyó teología en Santiago y Salamanca, fué rector en el colegio de León, escribió aunque no público diferentes tratados de cuestiones morales y enfermo por ser mejor clima fué á Toledo, falleciendo en la casa de su religión el 15 de Enero de 1592.

PELRO SAINZ LÓPEZ.

Cosas del día

(Colaboración especial para EL ADELANTADO).

.... Y el pobre guardia abofeteado se guardó muy bien de detener á la señora.

El hecho ha ocurrido en el portal de una aristocrática casa del barrio de Salamanca. La brava, aunque distinguida señora, no quiso entregar el baul á una criada, so pretexto de que esta se había llevado un paraguas; la muchacha reclamó el auxilio de un guardia, y ya en el portal empezó el orden público á padecer. El portero les impidió que subieran, en atención á la naturaleza aristocrática de la casa, y mientras guardia y sirvienta procuraban convencer al portero de que ante la *autoridad* no hay aristocracias, se presentó la señora y la emprendió á trompazos con el guardia.

El juzgado, hasta el cual llegó la noticia del atropello, mandó que se presentara la señora que no se atre-

vió á detener el guardia, pero ella dijo que no le daba la gana de ir, que por algo era lo que era. Y añadió que se anduvieran con cuidado en molestarla, porque tenía influencia bastante para hacer que les dejaran á todos cesantes.

Alguien le dijo al guardia que había hecho muy mal en guardarse los sopapos aristocráticos y que debía haber detenido á la que se los propinara, sin hacer caso de las amenazas de cesantía, pues esto de dejar cesante á un guardia por cumplir con su deber cuesta mucho menos decirlo que hacerlo.

—Ca, no señor, contestó el guardia, poniéndose la mano en la parte dolorida. No hace mucho que estuve cinco meses cesante por haber intentado detener á un caballero que armó un escándalo en la calle.

«¡Guarda, que es podenco!» hubiera contestado el buen agente si hubiese conocido la fábula.

Y luego dirán ustedes que este no es un país delicioso. Un país en que se puede abofetear á los guardias y se tiene influencia para dejarlos cesantes si se quejan no llega siquiera á ser país de abanico.

Y no hay aquí aquello de que manos blancas no ofenden, porque según el testimonio de *interfecto*, aquella buena señora tenía las manos muy duras.

Estamos por lo visto tan bien de escuadra como de igualdad ante la ley. O peor de esto último.

JOSÉ DE MADRID.

Notas políticas

EL PARTIDO LIBERAL.

El programa.

Es seguro que el programa político que confecciona el señor Montero Ríos, por encargo de sus compañeros los exministros del partido liberal, será conocido por éstos el próximo viernes, á las tres de la tarde. La reunión tendrá lugar en el Congreso.

Comentarios.

Continúan los comentarios acerca de lo que ocurrirá, así en la reunión de los exministros como en la asamblea.

El señor Montero Ríos sigue negándose á anticipar indicación alguna acerca del contenido del programa que está redactando, pues la idea de que éste no se someta á la decisión de la asamblea encuentra grandes resistencias.

El *Diario Universal* decía anoche acerca de esto:

«Algunas personalidades significadas del partido liberal advierten, no obstante, que el programa que redacte el señor Montero Ríos, aunque pase por la aprobación de los exministros, no puede ser definitivo, porque puesto á la cabeza de la convocatoria para la asamblea del 24, no puede impedirse que dicho programa sea á su vez examinado y discutido por aquellos que, aunque no reuniendo la calidad de exministros, forman parte integrante del partido liberal.»

Los republicanos.

El señor Nakens ha manifestado que si los republicanos continúan como hasta aquí, de la asamblea republicana saldrá un partido más.

Y añadió:

«Y tendremos: ese, el federal, el progresista y el gubernamental. Esto sin contar con que el federal está ya dividido y con que quizás algunos elementos del de fusión se nieguen á darla por muerta. En total, seis ó cuatro por lo menos; los necesarios para que la Monarquía se mantenga en pie.»

La cuestión de Marruecos.

El Gobierno ha recibido nuevos telegramas de nuestro ministro en Tánger, señor Cologan, los cuales confirman las noticias pesimistas publicadas por los periódicos.

De las impresiones recogidas por el señor Cologan, se deduce que los augurios sobre el desarrollo de los sucesos en Marruecos son el pesimismo.

De Gracia y Justicia.

La Comisión nombrada por el Gobierno para estudiar cuanto se refiere al mejoramiento material y moral de la población penal de Ceuta ha terminado ya su cometido.

El inspector general de Prisiones, señor Cadarso, presidente de la citada Comisión ha hecho entrega al director general de Penales, señor Andrade, de una Memoria, en la cual se exponen cuantas reformas son necesarias en dicha colonia penitenciaria.

A la Memoria acompaña un plano de los edificios en que hoy se albergan los penados y de las construcciones que deben hacerse, obra de los ingenieros militares de guarnición en Ceuta.

En el ministerio de Gracia y Justicia se estudiará este asunto con el detenimiento que merece.

XAVIER DE MONTEPIN.

107

Se encontró en lo alto de los tramos de la escalera.

Allí, la abandonaron por completo sus fuerzas, y tales llegaron á ser sus sufrimientos, que para comprimir un grito que le arrancaba el dolor, mordía hasta destrozarse los dientes, el mango de su puñal.

Asida á la baranda del primer tramo, esperaba, para recobrar sus fuerzas.

La crisis de torturas intolerables duró algunos minutos; después, y no bien empezaba á manifestarse una ráfaga de arrepentimiento, Magdalena se puso en marcha y comenzó á descender.

Verificar esto en el estado en que se encontraba aquella execrable mujer, era un trabajo gigantesco.

Constantemente con el puñal entre los dientes, con el fin de conservar el libre uso de los brazos, se sostenía sobre las manos y los codos y dejaba escurrir su cuerpo de un escalón inmediato.

El contacto de su pierna parálitica con las losas heladas de la escalera hacía circular un

106

LOS DRAMAS DE LA ESPAÑA.

XII

LA JUSTICIA DE DIOS.

A medida que Magdalena avanzaba, sus movimientos eran más lentos y dolorosos.

Era evidente que sus fuerzas hacían traición á su resolución enérgica.

No se desanimó, sin embargo, y ni se le ocurrió renunciar á la obra infernal que había jurado llevar á cabo.

Terrible y extraño era ver en aquel momento, á la débil luz de una lámpara casi sepulcral, á aquella mujer medio muerta; aquel cadáver galvanizado; aquel esqueleto animado por un resto de existencia, arrastrarse por el suelo, con movimientos bruscos é interrumpidos, según se dejaban sentir más ó menos los dolores de la parálisis.

Seguramente, los espíritus más firmes la hubieran creído visión horrible y fantástica.

Magdalena, repetimos, había alcanzado y abierto la puerta de salida.

XAVIER DE MONTEPIN.

108

De los tres habitantes de Petit-Chastel, Magdalena era la única que velaba.

Esta mujer, demacrada por la enfermedad y por el dolor, presentaba en este momento la viva y siniestra imagen del crimen y de los remordimientos. La vieja, que se alumbraba lúgubramente por una mariposa de noche encendida en su cuarto, se incorporó á medias sobre los codos.

Largos cabellos grises, sueltos, cubrían con sus mechones flotantes un cuello y unas espaldas descarnadas.

Sus ojos brillaban en el fondo de sus órbitas.

Parecía escuchar muy atentamente y estremecerse al menor ruido.

De repente, tomó una resolución.

Con brusco movimiento arroja lejos de sí las sábanas y mantas.

Su cuerpo de esqueleto apareció entonces casi por completo en toda su horrible desnudez.

Enseguida bajó del lecho y ensayó tras varios intentos sostenerse sin apoyo alguno.

18

Las huelgas

El señor Maura ha manifestado ayer que la tranquilidad era completa en toda España, pues las huelgas existentes no revisten caracteres de gravedad. La más importante, que es la de Sama (Oviedo), permanece estacionaria, y no se temen, por el momento, alteraciones de orden público.

La de la fábrica de cigarrillos de Gijón va perdiendo interés.

MADRID.

Anciano asfixiado.

En la Dirección del Arbolado (Retiro) se encontró ayer mañana el cadáver de uno de los ordenanzas que allí prestan servicio.

Mannel Alvarez Pérez, anciano de sesenta y ocho años, quedaba todas las noches al cuidado de la Dirección, y anteanoche, como de costumbre, á eso de las nueve cenó y después se encerró en el cuarto que á él está destinado.

El frío se dejaba sentir con bastante intensidad en la habitación y el anciano encendió una estufa, echándose á dormir en seguida, sin tener la precaución de entreabrir la puerta del cuarto.

Ayer mañana sus compañeros, al entrar, hallaron á Manuel Alvarez tendido en el suelo y sin señales de vida.

Los facultativos certificaron que había perecido asfixiado.

El Juzgado de guardia ordenó que se trasladara el cadáver al depósito judicial.

Lo de Marruecos.

A las doce de la tarde ha llegado ayer á Madrid el batallón de Ciudad Rodrigo, procedente de Alcalá.

Las fuerzas que lo componen abandonaron los coches, formando en el andén y embarcando nuevamente tan pronto como el tren cambió de vía.

El capitán general, acompañado del gobernador militar, estuvo en la estación del Mediodía.

A esta acudieron muchas familias á despedir á los expedicionarios.

El tren militar emprendió de nuevo la marcha minutos después de la una.

Va directamente á Algeiras.

En los andenes se dijo, con referencias á personas que acudieron á saludar á la oficialidad, que en Algeiras permanecerá dicho batallón bien poco tiempo, por estar dispuesto que embarque el día 18 en el expresado puerto para Ceuta.

Las compañías van con 70 plazas.

El presidente del Consejo en su visita de ayer mañana á Palacio, informó al Rey del contenido del último despacho oficial recibido en el ministerio de Estado sobre la situación de Marruecos.

Las impresiones que comunica nuestro ministro en Tánger son bastante pesimistas.

Las fuerzas que acandilla el pretendiente avanzan hacia Fez.

Nada se dice de la muerte violenta del ministro de la Guerra del sultán, de la cual se han hecho eco los telegramas particulares.

PROVINCIAS.

Rectoría asaltada.

Dicen de Calatayud: La noche pasada, entre una y dos de la madrugada, seis hombres enmascarados asaltaron la casa del cura párroco del vecino pueblo de Allende.

Los ladrones maniataron al sacerdote, á la criada y á un hermano de aquél, registrando después la casa y apoderándose de tres ó cuatro mil reales que había, así como también de dos relojes, uno de oro y otro de plata, y varias prendas.

Para demostrar su audacia los bandidos antes de marcharse, se comieron tranquilamente un pernil de tocino, huyendo después.

Al poco rato, el cura logró desasirse de las ligaduras con que le habían dejado sujeto los ladrones y subió al campanario, tocando una campana.

Alarmados los vecinos, se levantaron y al enterarse de lo ocurrido, salieron en persecución de los bandidos, sin que lograran darles alcance.

Hasta la fecha no han sido habidos los autores del robo.

Descarrilamiento.

Según comunica el jefe de la estación de Espeluy, han descarrilado la máquina, furgón y coche internacional del expreso en el kilómetro 343 por desprendimiento de una trinchera, resultando contusos el maquinista y el fogonero.

LA GUERRA EN AFRICA.

Derrota y huida del sultán.

Telegramas precedentes de Londres dan graves noticias de Marruecos, asegurando que acerca de Fez se ha librado ya la esperada batalla y que el sultán Abdelaziz al frente de sus tropas, ha experimentado una tremenda derrota, viéndose obligado á huir precipitadamente hacia el Este del imperio.

Los referidos telegramas se hacen eco también del rumor de haber sido asesinado El Menhebi, ministro de la Guerra del sultán.

(DE LA MADRUGADA.)

La escuadra inglesa á Marruecos.

Dicen de Cádiz: Se asegura que la escuadra inglesa de Gibraltar saldrá pronto para Marruecos y que los buques que la forman están ya preparados para ello.

Un correo de Fez.

Un correo procedente de Fez y llegado en la tarde de hoy, dice que nada anormal ocurre en aquella población.

Las tribus de las cercanías de Tánger continúan también tranquilas.

Noticias oficiales.

Las impresiones que á primera hora de esta madrugada se tenían en un centro oficial, acerca de la situación de Marruecos, modificaban algún tanto las recibidas en la mañana de ayer.

Signe en Tánger la confusión de noticias.

Ahora parece que la situación del sultán no es tan comprometida y que no se sabe de una manera exacta el verdadero sitio en que acampa el pretendiente.

El sultán sigue los trabajos de reorganización de su ejército, el cual va engrosándose con refuerzos procedentes de las kábilas que le continúan fieles.

La actitud del sultán se presta en Tánger á variadas interpretaciones.

Extranjero.

Otro imperio moro en Africa.

El Daily Express publica graves noticias, recibidas de Egipto y de Trípoli, comunicando que algunas tribus musulmanas fanáticas de Sahara vienen proclamando la guerra santa y poniéndose en movimiento hacia el Nilo.

Perteneceen las referidas tribus á la secta de los sinoussis, y parece que amenazan al mismo tiempo á los franceses y á los ingleses.

El objeto de esta sublevación es fundar en el Norte del Africa central otro vasto Imperio mahometano.

Los despachos del Daily Express añaden que los revolucionarios poseen fusiles y cañones en abundancia y que se hallan á 400 millas de Jartun y 700 del Mediterráneo.

Las subsistencias en Venezuela.

Dicen de Caracas: Van escaseando mucho los viveres. Sólo se conservan harinas para seis días y carne para diez.

Los extranjeros son los que sufren mayores privaciones.

EN EL AYUNTAMIENTO

(SESION DE ANOCHE.)

El señor Carretero abre la sesión á las ocho menos cuarto.

Asisten á ella los señores Terradillos, Matos, Arango, Rincón, Santuste, García, Oadero, Well, Ramirez, Gómez y Serrano.

Se lee y aprueba sin enmienda el acta de sesión anterior.

El Secretario da cuenta de una Real orden publicada por el ministerio de la Gobernación sobre exhumación de restos mortales, y otra disposición publicada el Boletín oficial de la provincia sobre la formación del censo.

El Ayuntamiento queda enterado.

A continuación se dá lectura de una carta que dirigió desde Madrid el señor Santuste al Alcalde señor Carretero, en la cual manifiesta que había comprado y entregado la corona que acordó el Ayuntamiento dedicar al señor Sagasta, manifestando también en ella, que había visitado á la familia del malogrado hombre público, la cual le manifestó eterno agradecimiento al Ayuntamiento de Segovia por el recuerdo dedicado al señor Sagasta.

Se lee un telegrama del señor Merino concebido en estos términos:

«Alcalde de Segovia.

En nombre familia y mio reciba expresión sincera por pésame.

Merino.»

Consumos.—Se aprueba un dictamen de la Comisión de Hacienda en el que se autoriza al señor Alcalde para que designe los guardas de Consumos que merezcan ser jubilados por edad, y que con las cantidades de diferencia de los sueldos de los jubilados se atienda al pago de los haberes de los auxiliares temporeros que estan prestando servicio.

—Se aprueba también otro informe de la Comisión de Consumos referente al concierto solicitado por el superior del Convento de Carmelitas Fray Patrio de San Miguel.

Cementerio.—Se aprueba la concesión de un nicho á perpetuidad, solicitado por don Francisco de Selgas.

El teléfono.—Se dá cuenta de haber sido autorizado para tender una red telefónica, el Ayuntamiento de la Capital, para los servicios de la casa. El asunto pasa á estudio del señor Arquitecto acordándose que se hagan las obras con cargo al capítulo de incendios.

El señor Oadero pide los planos.

Pinares Llanos.—La Corporación acuerda con cargo al capítulo de imprevistos la mitad del importe de la cuenta que se presenta por un individuo, por la recogida de pinos cortados fraudulentamente.

Pago de Comisión.—Se acuerda el pago de los gastos devengados por la Comisión que fué á Madrid, para gestionar el indulto del sentenciado á muerte Julian Martin, con cargo al capítulo correspondiente.

Pinar de la Cinta.—El Ayuntamiento se dá por enterado de una comunicación sobre aprovechamientos del Pinar de la Cinta.

Nuevo Teniente de Alcalde.—El señor Carretero dá cuenta de la vante de la tercera Tenencia de Alcaldía, y ordena al señor Secretario la lectura de los artículos de la ley municipal vigentes.

Se suspende la sesión por cinco minutos.

Reanudada se procede á la votación secreta resultando don Eleuterio Oadero con 7 votos y don Pablo Rincón con 5, quedando elegido tercer Teniente Alcalde interino por mayoría relativa el primero.

Al hacerse cargo del baston de mando dedicó algunas frases á sus compañeros de Corporación.

Es origen de pequeña discusión entre los señores Oadero y Matos, sobre la presidencia de las Comisiones que ha de tener este en las sesiones.

Derribo de un arco del Acueducto.—El Arquitecto municipal señor Odriozola, propone el derribo del arco del Acueducto que se apoya en la bajada del Postigo entre los edificios del Gobierno Civil y Seminario Conciliar.

Aduce en la comunicación el hermostrar la calle, factible en ese caso para el paso de carruajes, y el aprovechamiento de la piedra para otras obras.

Se autoriza al señor Alcalde para que determine.

Voto de gracias.—El señor Santuste explica detalladamente las gestiones de la Comisión de la que formó parte para la gestión del indulto, y se acuerda dar un voto de gracias, por sus gestiones valiosas, á los señores Senadores y Diputados, y á don José V. Cantos Figuerola, Registrador de la Propiedad de Segovia.

Después de preguntas y ruegos, sin interes general, se levanta la sesión.

El reo de muerte.

Nuestra información.

Dias hace que venimos publicando noticias, que no prohibe la ley, referentes á la ejecución del sentenciado á muerte Julian Martín. Ante nuestra información nos copia anoche nuestro estimado colega El Diario de Avisos el Artículo 5.º de la R. O. de 30 de Noviembre de 1894, que nosotros sabemos hace ya mucho tiempo.

¿Será un defecto de interpretación? Puede ser; pero fieles cumplidores de la Ley, hubiéramos tenido, y tendríamos, muy buen cuidado de no incurrir en informaciones prohibidas, dentro de las leyes periodísticas.

Los periódicos se deben al público, pues merced á ellos tienen vida, y el público reclama de ellos lo que ignora, lo que no pudo ver.

Cumplimos nuestra misión, y la cumpliremos hasta donde la ley nos consienta, aunque sea, como lo es, muy triste la información que hacemos, pues muy apenados adivinamos la ejecución de una sentencia fatal.

El reo.

Segun hemos podido averiguar, con-

Pero la prolongada postración le había hecho perder el hábito de andar, y además una pierna estaba casi inútil por la parálisis.

Cayó sobre las rodillas, no levantándose sin grandes trabajos y esfuerzos repetidos.

Habríase creído al verla, que una serpiente cortada á pedazos se esforzaba en reunir sus dispersos anillos.

Una vez que consiguió verse de pié nuevamente, Magdalena se apoyó en todos los muebles, y arrastrándose, más bien que andando, se dirigió hacia la puerta del cuarto de Juana, á la que llegó al cabo de algún tiempo.

Con gran trabajo llegó á colocar su mano derecha sobre el cerrojo de aquella puerta, y sin el menor ruido consiguió cerrarla, de modo que era completamente imposible que Juana saliera de su habitación.

Hecho esto, Magdalena, tendida sobre la alfombra y arrastrándose á lo largo de la pared, pues ya no podía sostenerse, llegó cerca de un trofeo fijo en uno de los cuadros de la tapicería de cuero de Córdoba y for-

mado con las armas que habían pertenecido á Guillermo de Chambard.

Allí se levantó con gran esfuerzo; se apoderó de una de aquellas armas y volvió á caer sobre la alfombra con su presa entre las manos.

Magdalena no pudo reprimir una sonrisa, viendo de qué manera tan feliz le había servido la casualidad.

El arma que tenía en sus manos era un puñal en forma de lengua de fuego, cuya hoja de cerca de un pié de longitud y excesivamente afilada y cortante, tenía en el centro una pequeña tajea ó canal para dejar correr la sangre.

La menor herida causada por este puñal, tenía que ser mortal por necesidad.

Magdalena cogió el puño entre sus dientes, y, arrastrándose sobre las manos y las rodillas, ganó la puerta que conducía á la escalera.

Esta puerta estaba entreabierta.

Magdalena pudo abrirla del todo con sólo tirar de ella.

frío mortal hasta la médula de sus huesos y paralizaba más y más sus movimientos.

Un temblor convulsivo comenzó á apoderarse de todo su cuerpo al pensar en aquella tarea emprendida que debía llevar á cabo hasta el fin.

Más de una vez con agonía creciente se había preguntado:

—¿Cómo subiré?

¡Y á pesar de ello avanzaba siempre!...

Llegó, por último, al escalón final.

Se encontraba ya en la especie de vestíbulo de que hemos hablado otra vez y que conducía á la puerta de la calle.

La del cuarto de Raoul estaba á la izquierda, á diez pasos de Magdalena.

Un instante más, y conseguiría llegar al fin.

Esta certidumbre la reanimó. Pero desde el último escalón hasta la sala baja, no tenía punto alguno de apoyo y se vería obligada á caminar sin sostén.

Es verdad que Magdalena tenía el recurso

tinea perdiendo por momentos sus energías.
Hoy le han sido servidos caldos que ha tomado con repugnancia.
No ha sido visitado por nadie.

La Paz y Caridad

Para las seis de esta tarde está citada la junta general de la Cofradía de la Paz y Caridad, en la que quedarán acordados los servicios que la misma habrá de prestar al infortunado reo y cerrada la lista de Hermanos para los cuales, la Comisión nombrada, al efecto, habrá de solicitar pases de entrada del señor Presidente de la Audiencia.

La fiesta de San Antón.

Como la ejecución del reo, si antes no fuese indultado se verificará pasado mañana, no se celebrará esta fiesta popular hasta el domingo.

Los Comercios y Establecimientos.

Hemos oído decir á muchos jefes de establecimientos y comercios que no abrirán las puertas de los mismos en señal de duelo, hasta las once de la mañana.

El Teatro.

Segun nuestras noticias la empresa del Teatro Miñón, no celebrará función ese día.

La Capilla.

Para la capilla en que se colocará al reo, se llevarán los enseres necesarios de la Parroquia de San Martín.

En San Martín.

En la Iglesia Parroquial de San Martín, se expondrá á la veneración de los fieles, el Santísimo Sacramento del Altar mañana desde las dos de la tarde hasta las siete de la noche, á fin de alcanzar del Señor una buena muerte para el infortunado reo, que ha de entrar en capilla.

El sábado se volverá á exponer á Su Divina Majestad, desde las seis de la mañana hasta las ocho, hora en que se hará la Reserva, precedida del Miserere cantado y Santo Dios, terminándose el acto con un solemne Responso, por el descanso eterno del infortunado Julián Martín.

Indulgencias.

El Ilustrísimo señor Obispo de la Diócesis, ha concedido 40 días de indulgencia por cada limosna que se dé, Estación ó Rosario que se rezare ó misa que se oyere en sufragio del reo.

El verdugo.

Llegará mañana á Segovia, según nos dicen, el ejecutor de la justicia.

La sentencia.

Mañana á las dos de la tarde será oído á la capilla el reo Julián Martín.

Será auxiliado por los hermanos de la paz y caridad después de leerle la sentencia, y por el Jefe de la cárcel señor Calleja, empleados á sus órdenes y señores Sacerdotes á quienes se encomiende este servicio de caridad.

Asistirán también el cura del Establecimiento y el médico forense.

Nada más podemos decir sin traspasar los límites de la ley.

Un telegrama.

Con esta fecha se dirige el siguiente telegrama á S. M. el Rey y Presidente del Consejo de Ministros.

Prelado Diócesis, Diputación Provincial, Ayuntamiento capital, colegio Abogados, Sociedad Económica, Asociación gremios Construir, Prensa local, interpretando sentimiento unánime Segovia, impetran de S. M. y Gobierno, fije consideración en la enormidad del hecho de ejecutarse pena capital del reo que mañana entrará Capilla, sentenciado antes indulto general concedido por coronación y no comprendido en él, por pender recurso legal, no renunciado, establecido beneplácito reos, y que en este caso originaría horrible perjuicio de privarle de la vida, si S. M. no ejerce sublime prerrogativa indulto, cuya gracia suplican encarecidamente.

INFORMACION LOCAL

Muy bien.

Parece que los señores Tenientes de Alcalde saldrán varios días á la madrugada para analizar la leche que se vende en la población. Irán éstos provistos del lactómetro correspondiente, para hacer las denuncias á que haya lugar.

Bando.

Se ha publicado hoy el bando correspondiente fijándose en los sitios de costumbre para el alistamiento de los mozos del reemplazo actual.

La nueva peluquería de don Mariano Ruiz, instalada en la Plaza Mayor núm. 4, se ve más concurrida cada día.

Traslado.

Ha sido destinado á prestar sus servicios en Madrid, el oficial de Correos y particular amigo nuestro, don Victor Osma.

Sentimos la marcha de tan inteligente funcionario.

Muertos y vivos.

Hoy se han registrado cuatro defunciones.

Nacimientos, ninguno.

Multas.

El señor Alcalde ha impuesto hoy por infracción de las ordenanzas municipales varias multas: una de diez pesetas á un vecino de la capital por lo de los perros, y tres por abandono de caballerías en la vía pública.

Subastas.

En uno de los primeros días de Febrero próximo, se verificará en el Juzgado de primera Instancia de Cuéllar, la subasta de las fincas siguientes, las cuales han sido adjudicadas al Estado por débitos en la contribución, y están situadas en término de Adrados,

Un lote de 37 tierras y viñas, de 8 hectáreas, 65 áreas y 26 centiáreas.

Tasación 441 peseta.

—Idem: del mismo número de tierras y viñas, de 8 hectáreas, 37 áreas y 25 centiáreas.

Tasación 445 pesetas.

—Idem: otra de fincas urbanas del pueblo de Adrados en 292 pesetas.

De Instrucción Pública.

Ha sido nombrado maestro interino de la escuela mixta de Estebanbela, don José Sigüero Abati, con sueldo de 500 pesetas.

—Ha sido nombrado también, maestro de la escuela de niños, por la Junta local de San Pedro de Gaillos, don Luis Benito, quien la desempeñará interinamente.

—En instancia recibida hoy se queja la maestra de Escarabajosa de que el Ayuntamiento ha dejado de abonar la las 100 pesetas anuales de alquiler de casa.

—Don Faustino Garolá, maestro de la escuela de niños de San Ildefonso, ha solicitado licencia, para concurrir á las oposiciones al profesorado de Pedagogía con destino á los Institutos de segunda enseñanza.

Le sustituirá provisionalmente don Santiago Herranz, maestro superior.

—Se han recibido hoy los títulos de los auxiliares nombrados para la Secretaría de Instrucción pública á favor de don Apolinar Martínez, don Jorge Zardo, don Juan Cillanueva y don Vicente González.

—Idem los presupuestos escolares de Campo de Cuéllar y Sanchoño.

Nuestros lectores que padezcan de la garganta, tos y catarros, usen las Pastillas Crespo. Dan buen resultado y sólo cuestan seis reales en las farmacias.

AUDIENCIA.

Señalamiento para mañana.

Procesado por el delito de atentado, Pedro Pascual, vecino de Segovia.
Defensor, señor Cabrero.
Procurador, señor Sancho.

Presuntos alienados.

Por hallarse curados de la enfer-

medad que padecían y por la cual se les declaró irresponsables en causas que se les seguía en esta Audiencia, han sido puestos en libertad los reclusos en el manicomio de Valladolid, Juan Martín Higuera y Félix Bermejo.

La marca Pedro DOMEQ es completamente popular y sus vinos son ocnocidísimos en Inglaterra y Rusia, en Suecia y Noruega, Alemania y Francia, Bélgica, Dinamarca, Egipto y todas las Américas.

Teatro Miñón.

Con la función de esta noche reanúdase la temporada de Zarzuela grande. Se representará la hermosísima obra de los señores Di-Franco y Frontaura, música del maestro Mazza, titulada «Campanone», con el siguiente repartido:

Corila Tortolini, (señora Alvarez).
—Violante (señora Gómez).—Alberto, (señor Pardo).—Campanone (Maestro), (señor Galinier).—Don Páfilo (Poeta) (señor Rex-Torrano).—Don Fastidio (Empresario), (señor Barrás).—Don Sandalio (Mastro de Coros) (señor Serrano).—Paquita, (señora Sánchez).—Paquito (señor Diaz).

JARABE BALSAMICO CON HEROINA DE LLOVET
Premiado con medalla de oro.
Medicamento eficaz en las toses, bronquitis, afecciones catarrales y tos ferina.
Precio, 3 pesetas frasco: Farmacia Escuderos, 4.

Mercado general

CEREALES.

Va siendo mayor la animación en los mercados, cuya situación, en general, es más satisfactoria que á principios de mes.

En los trigos, aunque no parece fija la tendencia al alza que se había iniciado en estos últimos días, se mantienen, sin embargo, firmes los precios, que se han elevado sobre los que venían rigiendo en la presente campaña.

La oferta es abundante, y percatados de ello los compradores, se han retraído en las operaciones; siendo esta la causa de que no se haya acentuado decididamente la subida en las cotizaciones.

Los últimos precios, que aunan el estado del negocio en estos momentos, han ascendido á 42 3/4 el trigo de clase buena, y á 43 reales la fanega, el superior.

LANAS.

El estado actual del mercado confirma las favorables impresiones que habíamos comunicado en la anterior semana.

El pedido es abundante, y esta circunstancia unida á la del precio que viene rigiendo en la temporada hacen esperar buen negocio. Los precios continúan oscilando, según las clases y procedencias, desde 10 pesetas, á que se ha cotizado la lana blanca de León, hasta 12'50, á que se ha vendido la fina de algunos puntos de la provincia de Segovia.

GANADOS.

La llegada de algunas partidas de ganado americano ha influido para contener la marcada tendencia al alza, que ha venido sosteniéndose con mucha seguridad.

Esto por lo que respecta al ganado vacuno; pues en el de cerda se sostienen las cotizaciones, sin duda obedeciendo á la escasez, que en estos días se hace notar, y al consiguiente retraimiento de los vendedores.

En resumen: de no surgir motivos que contrarían las buenas tendencias señaladas en los mercados, bien puede asegurarse que, dado su estado presente, se han de ir beneficiando en los precios los vendedores, sin que por ello se resienta la demanda.

POR TELÉFONO.

Madrid.—5 tarde.

Consejo de ministros.

A las once de la mañana de hoy se ha reunido en palacio el Consejo de ministros presidido por S. M. el Rey don Alfonso XIII.

El señor Silvela hizo el resumen de rúbrica de los asuntos políticos.

Tratóse, después, de la reunión de los exministros liberales para nombramiento de Jefe de partido y de propósitos que abriga un alto personaje

del partido liberal de retirarse á la vida privada, si en la reunión de exministros ó en la Asamblea de los representantes liberales no se proponen resoluciones de acuerdo con sus ideas.

El Presidente del Consejo dió cuenta, á S. M. de los asuntos de Marruecos, y de los nacionales, manifestando que de todas las capitales españolas se telegrafía que no ocurre alteración de orden público.

Vacunación forzosa.

Tratóse también del proyecto del señor Maura para que se lleve á efecto la vacunación forzosa.

Las cigarreras de Gijón.

El conflicto promovido por las cigarreras de Gijón no está rolcionado aún, si bien se cree quedará terminado en breve.

El señor Merino.

Acompañado de la familia del señor Sagasta, ha concurrido hoy á Palacio el exministro señor Merino. S. M. les repitió sus manifestaciones de pésame por el fallecimiento de su Presidente del Consejo de Ministros, manifestando sus deseos de otorgar un título á la familia, cuyo nombre ha dejado á elección de sus hijos.

Nombramientos.

Se han hecho hoy de Alcalde de Lorca, Cartagena y La Unión.

Sagasta en el infierno.

Con este título se ha publicado hoy un artículo en el «Diario de Castellón», el cual ha sido denunciado y comentado.

Los cambios.

Se han cotizado hoy los francos á 33'60; el interior á 74'40 las libras 00'00.

Extranjero.

Dicen de Nueva York que el buque San Luis que conducía 150 pasajeros y que es esperado hace días, no ha llegado aún, haciendo temer que haya ocurrido una fatal desgracia en alta mar.

MARRUECOS.

La intervención.

No es exacta, hasta ahora, la noticia de que intervengan en el asunto marroquí las naciones europeas.

Muley Araff.

Se reciben despachos en los que se asegura que Muley Araff recluta gente para la lucha.

De Tánger.

Dicen de Tánger que reina tranquilidad, en el día de hoy.

EL CORRESPONSAL.

Doncella

Se necesita una con buenas referencias.

Darán razón en la Administración de este periódico.

Se arriendan

Sesenta y cinco obradas de tierras de labor y una casa en Marugán.

Para tratar con don Mariano Larios Cibatti, Juau Bravo, número 52, principal.

La Suiza

Confitería y Pastelería.

«Del Santo,» «Del Santo,» Ricos panecillos de yema, limón, coco, naranja, vainilla y otros muchos de lo bueno lo mejor.

Las Ostras, manteca fresca de Reinosa, y los boquerones de Málaga, se reciben todos los días.

Leche pura de vacas á 0'25 cuartillo.

QUINTAS.

Redenciones del servicio militar por la cantidad de 775 pesetas al contado ú 825 pesetas en dos plazos.

Se suscribe é informará en Segovia casa del Procurador don Santiago Páramo, calle de San Martín, número 1.

LECHE DE VACAS.

Ha quedado abierto un nuevo establecimiento de leche de vacas, pura, á 25 céts. cuartillo.

Se sirve á domicilio y también se sirve por vasos en el establecimiento, calle de Reoyo número 13.

GABINETE ODONTOLÓGICO.

Don Alberto Gallegos, participa á su muy numerosa clientela así como al público que le honra con sus servicios, haber trasladado por mejora y punto céntrico su gabinete que tenía establecido en la Plazuela de Corpus, núm. 8 á la Calle de Juan Bravo, núm. 18 ó sea en el piso principal, donde tiene instalado su Comercio-imprensa don Segundo Rueda.

Compañía Anónima Ferroviaria Vasco-Castellana.

Los señores suscriptores á las Obligaciones emitidas por esta Compañía en 17 de Julio último, pueden pasar á cobrar el primer plazo de intereses de las mismas á las oficinas de los Bauqueros de provincias en que hubiesen verificado las suscripciones.

El pago comenzará á hacerse el día 17 del corriente mediante la presentación de los recibos de los dos primeros dividendos pasivos ya vencidos y previo descuento del impuesto de utilidades establecido en la legislación vigente.

Los que hubiesen liberado mayor número de dividendos pasivos, cobrarán con arreglo á las condiciones del prospecto de emisión.

Bilbao 11 de Enero de 1903.—El Secretario general, RAMIRO NEIRA.

En Segovia: Oficinas de don Emiliano Bravo.—Banquero.

Pedir la marca
GAMBRINUS
CERVEZAS SELECTAS
VALLADOLID Garantizadas

Medalla de oro.—París y Londres. 1902.

SECCION DE ANUNCIOS

ESTOMACALINA ALFAJEME.

De las especialidades conocidas para curar las enfermedades del Estomago e intestinos, la única verdad que la ciencia ha comprobado...

Servicios de la Compañía Trasatlántica DE BARCELONA.

Vapores que prestarán los servicios en el mes actual, salvo contingencias.

LÍNEAS DE CUBA Y MEJICO.

Días 19 de Santander y 20 de Coruña el vapor Alfonso XIII, capitán D. M. DESCHAMPS.

LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMBIA.

Días 11 de Barcelona y 15 de Cádiz el vapor I. de Penay, capitán D. M. QUEVEDO.

LÍNEA DE FILIPINAS.

Día 25 de Barcelona, el vapor Antonio López capitán, D. J. CASTELLA.

LÍNEA DE BUENOS AIRES.

Días 3 de Barcelona y 7 de Cádiz el vapor P. de Santrústegui, capitán D. A. ROLDÓS.

LÍNEA DEL BRASIL.

Días 2 de Vigo y 8 de Cádiz el vapor Mijico capitán D. J. OSLÉ.

LÍNEA DE FERNANDO PÓO.

Días 25 de Barcelona y 30 de Cádiz el vapor Ciudad Condal, capitán D. J. CALZADA.

LÍNEA DE CANARIAS.

Días 17 de Barcelona y 22 de Cádiz, el vapor L. M. Villaverde, capitán D. A. MARROIG.

LÍNEA DE TANGER.

Salidas de Cádiz: lunes, miércoles y viernes. Salidas de Tánger: martes, jueves y sábados.

partir del correo del Norte de 20 de Marzo y hasta nuevo aviso, los vapores de dicha línea harán la escala de Progreso además de la de Veracruz...

También podrá admitirse carga y pasaje para Progreso y Veracruz con trasbordos en Habana a los correos del Norte...

Para más informes.-En Barcelona: La Compañía Trasatlántica y los señores Ripol y Compañía, Dormitorio San Francisco, 25.-Cádiz: Delegación de la Compañía Trasatlántica.-Madrid: Agencia de la Compañía Trasatlántica...

NOTA.-Línea de Cuba-servicio del 20, se admite pasaje y carga para Santo Domingo y San Pedro de Macois, con trasbordo en Habana...

VERDADEROS GRANOS DE SALUD DE FRANCK. Purgativos, Depurativos y Antisépticos. Contre el ESTREÑIMIENTO y sus consecuencias.

HOMBRES DEBILES! MUJERES NERVIOSAS Y ESTÉRILES! CURA DE LA DEBILIDAD (ENFERMEDAD DEL DÍA). Se produce la debilidad por la pérdida vital, pesares, contrariedades de la vida...

CURA GRATA, SIN OPERAR, DE LA SORDERA. ZUMBIDOS, FLUJOS y todas las enfermedades de los OÍDOS.

IMPOTENCIA DEL HOMBRE. ESTERILIDAD DE LA MUJER. Cura rápida y sin peligro a toda edad...

MAL DE x CURA RÁPIDA SIN SONDAR NI OPERAR. ORINA. Dilatación de los estrecheces. Retura y expulsión de los cálculos (piedra) y arenillas.

PEDRO DOMEQ

COSECHERO, ALMACENISTA Y EXTRACTOR DE VINOS JEREZ DE LA FRONTERA.

(CASA FUNDADA EN 1730) Autorizada para el uso de las armas reales por R. O. de 18 de Octubre de 1884.

DESTILADOR DE AGUARDIENTE PURO DE VINO, ESTILO COGNAC, FINE CHAMPAGNE

MARCAS: UNA, DOS Y TRES CEPAS Y EXTRA

PEDID ESPECIALMENTE

COGNAC DE PEDRO DOMEQ

en todos los cafés, casinos, círculos, fondas, hoteles y restaurants, exigiendo las etiquetas UNA, DOS, TRES CEPAS, EXTRA Y FUNDADOR, con su escudo de armas.

CAPSULAS DE QUININA DE PELLETIER. Estas Cápsulas han resuelto el problema de administrar la quinina sin repugnancia.

ZÔMOTERAPIA EL ZÔMOL PLASMA MUSCULAR (Jugo de carne desecada) PREPARADO EN FRIO, encierra los preciosos elementos reconstituyentes de la carne cruda.

El estómago

Cuantos hay que sufren del estómago por un verdadero abandono; y pasan las noches en vela y los días desesperados. Los que así padezcan no tienen perdón de Dios sino toman el Elixir estomacal del Dr. Sacristán.

PLAZA MAYOR.

¿Dónde me retrato? ¿Dónde? Pues en la acreditada galería de

MONTE S

11, VICTORIA, 11.

MOYA-Fotografía en la Plaza Mayor

Nada de reclamos; nada de presunciones. Véanse las pruebas expuestas al público.

MOYA.—(Plaza Mayor.)

Indudable es que Venancio González

vende los mejores comestibles nacionales y ultramarinos en la ciudad. CAFE, tostado diariamente a 5 pesetas kilo. AZUCARES PUROS DE CAÑA a 1 peseta 30 céntimos kilo y 14 pesetas arroba.

25.—JOSÉ ZORRILLA.—25.

Juan Margareto

Corcidísimo y acreditado establecimiento de ultramarinos. Especialidades de esta casa, de gran aceptación en Segovia. Chocolates riquísimos elaborados por el propio Café, superiores, de esmerado tostado. Queso manchego legítimo.

6.—REAL DEL CARMEN.—6.

SANTAL MIDY. Inofensivo, suprime el Copáiba, la Cubeba y las inyecciones. Cura los flujos en 48 HORAS.

TÓNICO-RECONSTITUYENTE y ANTINEURASTENICO

(ELIXIR-MEDINA DE «DAMIANA» COMPUESTO) Este medicamento, tan recomendado ya hoy por la clase médica, por los maravillosos resultados que está produciendo, reanima la nutrición nerviosa, combate la depresión mental...

OPOSICIONES A CORREOS.

Preparación esmeradísima por oficiales del Cuerpo y acreditado profesor de francés.—20 pesetas mensuales.

Informes, don Manuel Suárez García. Dirección General de Correos.—Madrid.

HARINA LACTEADA NESTLÉ. ALIMENTO COMPLETO PARA NIÑOS Y PERSONAS DEBILITADAS.

El único Legítimo VINO DEFRESNE con PEPTONA es el más precioso de los tónicos y el mejor reconstituyente.

Imp. de EL ADELANTADO DE SEGOVIA